



USNESENÍ z 2. JEDNÁNÍ
VÝBORU PRO VÝCHOVU A VZDĚLÁVÁNÍ
KONANÉHO DNE 06.02.2023

Přítomni:

Předseda výboru:	doc. Ing. Petr Praus, CSc.
Místopředseda výboru:	Ing. Vít Bobysud
Členové výboru:	Ing. Milada Staňková Ing. Petra Dymlová Daria Křivánková Mgr. Bc. Vojtěch Nitra, MSc. Ing. Zdeněk Trmota
Tajemník výboru:	Mgr. Jan Šafir
Stálý host:	RNDr. Marcela Plesníková
Host:	Todlová Ivana
Zapisovatelka:	Ing. Milada Martinovská

Body jednání:

1. Uvítání členů výboru

Předseda výboru pan doc. Ing. Petr Praus, CSc. přivítal všechny přítomné na 2. schůzi Výboru pro výchovu a vzdělávání Zastupitelstva MČ Prahy 13 (dále jen VVV) a hosta – paní místostarostku Ivanu Todlovou.

2. Projednání podnětu paní místostarostky Todlové k převedení rozpočtové položky na financování Internetové sítě ve školách pod odbor školství

Paní místostarostka Todlová informovala výbor o finanční položce ve výši 1,2 milionu Kč, kterou má v rozpočtu odbor informatiky. Tyto finance odborem pouze protékají a vizuálně navyšují „spotřebu“ INF. Finanční prostředky slouží k úhradě poskytovaných internetových služeb 17ti subjektům, mezi kterými je i 10 základních škol.

Paní místostarostka RNDr. Plesníková vysvětlila výboru uzavření „Smlouvy na poskytování služeb přenosu dat a telekomunikačního spojení mezi subjekty na území MČ Praha 13 a na poskytování služeb přístupu k síti Internet období 2021-2025“, kdy s poskytovatelem služeb byly vysoutěženy výhodné podmínky, které vycházely mimo jiné i z co největšího počtu odběratelů služeb. Smlouva zahrnuje 17 subjektů - kromě 10ti ZŠ i ÚMČ Praha 13, DDM, SSS Praha 13, KD Mlejn, gymnázium, a 2x AV – PARK (TV13). Paní místostarostka zkonstatovala, že položka 1,2 milionu korun byla dána do rozpočtu odboru informatiky, protože ve smlouvě jsou mimo škol i jiní odběratelé internetových služeb.

Usnesení č. 1/2023: VVV vzal na vědomí informace paní místostarostky Todlové a doporučuje nechat stávající stav po dobu trvání smlouvy. V budoucnosti budou projednány nové zadávací podmínky.

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

3. Informace o aktuálním stavu a řešení situace s uprchlíky z Ukrajiny

Vedoucí odboru školství Mgr. Jan Šafir informoval o současné situaci s uprchlíky z válkou zasažené Ukrajiny. V současné době se situace stabilizovala a do škol přichází v průměru 1 dítě týdně. Do základních škol nastupují tak, že osloví jednotlivou školu a ta pokud má místo, žáka přijme. Nebo se rodič dostaví na OŠ, kde vedoucí odboru v součinnosti s řediteli škol žáka umístí. Děti se umísťují tak, aby byla dodržena kapacita školy a nebyla narušena plynulost výuky. Od začátku konfliktu bylo do škol zřízených MČ Praha 13 začleněno celkem 520 žáků.

Pro děti předškolní a mladší byly zřízeny 4 třídy v základních školách jako detašovaná pracoviště tří mateřských škol. V těchto třídách je umístěno přibližně 100 dětí, které se v nich adaptují na české prostředí. Počet dětí se stále mění, protože rodiče s dětmi migrují.

VVV bere na vědomí informace o situaci s uprchlíky z Ukrajiny.

4. Informace o postupu příprav stavby MŠ Švestka a MŠ Za Valem v oblasti Britské čtvrti

Západní Město vznikající na pláni kopce Kopanina na katastrálních územích Stodůlek a Třebonic západně od stanice metra Stodůlky a Jeremiášovy ulice bude mít asi 30 000 obyvatel, což je velikost srovnatelná s městem Beroun nebo Mělník. V Britské čtvrti jsou plánovány dvě 6ti třídni mateřské školy, které bude stavět firma FINEP CZ a.s. MŠ Švestka je ve stádiu pokročilého projektování (plánované otevření v roce 2026 až 2027) a MŠ Za Valem je ve fázi připomínkování architektonické studie (plánované otevření v roce 2030). Architekti firmy velice vstřícně reagují na připomínky k projektům, které dostávají od odborných pracovníků OŠ a ředitelek MŠ.

Dále je v Západním Městě plánována modulární základní škola o kapacitě 1080 žáků, kterou bude stavět MHMP s plánovaným otevřením v roce 2028. ZŠ bude stát 1,2 miliardy a je ve stádiu projektování a shánění finančních prostředků. Bude to nový typ modulární školy, kdy 1. stupeň bude v systému klastrů. U druhého stupně budou klasické studovny a menší třídy na dělené vyučování.

VVV bere na vědomí informace o přípravě na stavbu škol na Západním Městě.

5. Postup možného řešení umístění fotovoltaických elektráren na střechy některých škol

V současné energeticky náročné době jsou nabízeny různé projekty na využití fotovoltaických elektráren umístěných na střechách. Odbor školství vytypoval 7 základních škol, na které budou do 15.03.2023 vytvořeny projekty na umístění fotovoltaických elektráren. Finanční náklady na realizaci u jedné školy by měly být

2,2 milionu korun. Zatím není jasné, jak bude nakládáno s vyrobenou energií v době letních prázdnin, kdy spotřeba školy bude minimální. Zda dojde k odprodeji PRE, nebo přeposlání jinému objektu. Řešení se očekává v novele zákona. Paní místostarostka RNDr. Marcela Plesníková zkonstatovala, že chybí pozice energetického manažera, který by se orientoval v problematice energetického hospodářství.

VVV bere na vědomí možné umístění fotovoltaických elektráren na střechy škol.

6. Informace o přípravě úpravy výše úplaty ve školních družinách základních škol

Ředitelé základních škol se obrátili na OŠ s požadavkem o navýšení úplaty za zájmové vzdělávání ve školních družinách. Zmapováním situace v ostatních pražských obvodech bylo zjištěno velké rozpětí výše úplaty a to od 150 Kč po 500 Kč za měsíc na jedno dítě ve školní družině.

Na území MČ Prahy 13 se platí ve škole za družinu 200 Kč měsíčně a od roku 2011 nedošlo k žádné valorizaci.

Usnesení č. 2/2023: *VVV doporučuje zvýšit úplatu za zájmové vzdělávání ve školních družinách na 300 Kč za měsíc na žáka.*

pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0

7. Různé

Předseda VVV doc. Ing. Petr Praus, CSc. dostal elektronickou poštou stížnost od kolektivu jídelny ZŠ s rozšířenou výukou jazyků, Bronzová 2027 na nevyhovující vztahové podmínky s vedením školy.

Výbor se bude stížností podrobněji zabývat, jakmile vedoucí odboru školství prověří důvody stížnosti.

doc. Ing. Petr Praus, CSc.
předseda výboru

Mgr. Jan Šafír
tajemník výboru